



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**Comisia Parlamentară a Revoluționarilor din Decembrie 1989**

**Conf. cu originalul**

**SINTEZA LUCRĂRILOR**  
**ȘEDINȚEI DIN DATA DE 06.11.2012**

Comisia a lucrat în plen în ziua de marți, 06 noiembrie 2012, ora 14<sup>00</sup>.

Ordinea de zi a fost următoarea:

1. Discutarea adresei SSPR nr.42/1156/06.11.2012.
2. Discutarea contestației formulate de domnul Mioc Marius Remus împotriva domnului Nițu Tiberiu Mihail.
3. Discutarea situației domnului Popescu Daniel Constantin.
4. Diverse.

La lucrările ședinței au participat 7 parlamentari din totalul membrilor Comisiei astfel: Președinte senator Raymond Luca, Vicepreședinte deputat Gheorghe Hogeia, Secretar senator Coca Laurențiu Florian, deputat Budurescu Daniel Stamate, deputat Firczak Gheorghe, deputat Mircovici Niculae, deputat Socaciu Victor. Absenți au fost: deputat Dugulescu Marius Cristinel, senator Greblă Toni, senator Jurcan Dorel, senator Staicu Dumitru Florian.

**La primul punct al ordinii de zi**, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a prezentat adresa SSPR nr.42/1156/ 06.11.2012, potrivit căreia SSPR în baza procesului verbal nr.18/7871 din data de 05.11.2012, al Comisiei constituite conform art.49 din HG 1707/2006 (atașat în copie prezentei) transmit propunerea de retragere a avizelor și anularea certificatelor următoarelor persoane:

1. Popa Sorin - Dosar nr.7020, certificat preschimbat: LRM-P 00059.

2. Măchișescu Tudor - Dosar nr.11078, certificat preschimbat: LRM-M 00860.
3. Ralea Nicolae - Dosar nr.13581, certificat preschimbat: LRM - R 00082.
4. Varodi Sabin - Dosar nr.1745, certificat preschimbat: LRM - V 00008.
5. Apostu Iosefina - Dosar nr.1489, certificat preschimbat: LRT-A 00011.
6. Ionescu Adrian - Dosar nr.1059, certificat preschimbat: LRM-I 00015.
7. Bărbat Vasile - Dosar nr.16680, certificat preschimbat: LRM-B 00044.
8. Ungureanu Vasile - Dosar nr.8521, certificat preschimbat: LRT-U 00007.
9. Șutru Pavel - Dosar nr.8503, certificat preschimbat: LRT-Ș 00153.

În urma discuțiilor purtate în cadrul ședinței, membri Comisiei au hotărât retragerea avizelor dosarelor persoanelor mai sus menționate. **S-a votat cu unanimitate de voturi.**

**La punctul 2 al ordinii de zi,** Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a prezentat contestația formulată de domnul Mioc Marius Remus împotriva domnului Nițu Tiberiu Mihail.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a menționat faptul că, contestația formulată de domnul Mioc Marius Remus împotriva domnului Nițu Tiberiu Mihail este o nouă contestație care s-a formulat împotriva domnului Nițu Tiberiu, a mai existat o contestație, care a fost respinsă. Contestația se bazează pe un memoriu aflat la dosar.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a precizat faptul că, într-unul din memoriile atașate la dosar, domnul Nițu Tiberiu Mihail era militar în termen la trupele Ministerului de Interne și avea ca obiectiv paza Televiziunii Române, a făcut o confuzie de date și anume, menționează că în noaptea de 21 spre 22 decembrie 1989 la ordinul comandanților săi, ar fi executat foc peste clădirile Dorobanților ca să lichideze cuiburile de teroriști aflate vis a vis de Televiziunea Română.

În realitate, în data de 21 decembrie 1989 nu se poate vorbi că în zona TVR s-ar fi tras. Deci, confuzia rezidă din datele menționate în memoriul domnului Nițu Tiberiu Mihail.

Confuzia este lesne de înțeles, era vorba despre noaptea de 22 spre 23 decembrie 1989 în care domnul Nițu Tiberiu Mihail a tras la ordinul comandanților săi în casele vis-a-vis de TVR, lucru care a fost de altfel corectat în alte memorii aflate la dosarul persoanei contestate.

Un alt element care a stat la baza contestației este legat de un eveniment petrecut tot în acele zile, și anume, când un elicopter a venit asupra TVR și a deschis focul iar domnul Nițu Tiberiu Mihail împreună cu alți ostași aflați în paza TVR, au ripostat tot cu foc.

Confirmarea există, și chiar este menționată de contestatar, de domnul Marius Mioc într-unul din extrasele de presă care le-a atașat contestației.

În acest extras există declarația unui comandant al trupelor aeriene din acea perioadă, în care se confirmă faptul că acesta a trimis 3 aparate din care s-a și tras. O confuzie regretabilă, o recunoaște atât comandamentul aviației că dintr-unul din elicoptere s-a tras asupra dispozitivului de pază din TVR, ceea ce a generat riposta acestora și în felul acesta, cele două declarații atât ale domnului Nițu Tiberiu Mihail din dosarul său în care afirmă că a tras într-un elicopter împreună cu declarația atașată la contestație probează că în acele zile s-au petrecut și asemenea stări de confuzie și erori regretabile.

În urma discuțiilor purtate în cadrul ședinței, membri Comisiei au hotărât respingerea contestației domnului Marius Mioc Remus împotriva domnului Nițu Tiberiu Mihail ca nefiind temeinică. **S-a votat cu unanimitate de voturi.**

**La punctul 3 al ordinii de zi,** Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a prezentat situația domnului Popescu Daniel Constantin (Dosar nr.15428).

În urma discuțiilor purtate în cadrul ședinței, membri Comisiei au hotărât acordarea avizului favorabil în vederea preschimbării certificatului doveditor a calității de Remarcat. **S-a votat cu unanimitate de voturi.**

**La punctul diverse al ordinii de zi,** Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a menționat faptul că, prin eforturile staff-ului tehnic al CPRD1989 au mai fost identificate un număr de 24 de persoane care figurează ca fiind

colaboratori ai fostei Securități, având hotărâri judecătorești definitive și irevocabile și au fost demarate demersurile către Secretariatul de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989 pentru a fi transmise propunerile de retragere a avizelor și anularea certificatelor pentru aceste persoane.

De asemenea, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a precizat faptul că, nu era și nu este obiectul de activitate al CPRD1989 să facă asemenea investigații, cercetări pe site-urile Curților de Apel, în legătură cu asemenea decizii.

În mod normal, ar fi trebuit ca Secretariatul de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989 care a comunicat periodic CNSAS lista cu persoanele cu certificate de revoluționar preschimbate, să aibă o comunicare cu această instituție astfel încât persoanele care primesc decizii în urma acțiunilor în instanță, decizii definitive și irevocabile de colaboratori ai fostei Securități să fie imediat propuse pentru retragerea titlurilor.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a specificat faptul că, nu a existat o preocupare continuă, temeinică din partea SSPR de a urmări această chestiune. Proba este faptul că, CPRD1989 prin eforturile Comisiei descoperă zeci de asemenea cazuri în care de mult ar fi trebuit să se ia decizia de retragere a a titlurilor de revoluționar.

Având în vedere faptul că ordinea de zi a fost epuizată, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a declarat închisă ședința Comisiei Parlamentare a Revoluționarilor din Decembrie 1989.

**PREȘEDINTE**  
**Senator Raymond LUCA**